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1) �) ���� 0 � x, � �	���
� ���� ��� ����
����� Ax=b, ���� A n×n 
������������� ����	�� 	�� x,b n-�. ��!�����. ���� y ��� ���������� 
��� x 	�� r= Ay-b �� ��������"� ��������. #��$�� ���  ��� 	!�� ����� 
||.|| ���� Rn,  	�� ��� ��� ��������"� %���	
 ����� ��"��� : 

 
|| y- x || / ||x||  � k(A) ( || r || / ||b|| ) 

      
     ���� k(A) �������&�� ��� ���	�� 	��!������.   
      ') #������ � ����	��  
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      *� ����� ��� �	������ ��� �%!������ (�� �!�� ��� ���� ��� (�)) ���    
            ��� ���������� ��� ����� ��� ����
����� Ax=b, �� b=[1,0,-1]T 

      �	���+���� 2 ������
���� ��� ����������	
� ������� Gauss-Seidel. 
 
2) ���� � ��������	�� ����	��  
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           �) *� ���$��� ��� ����� ����	! ���������. 
           �) *� �����
���� �� ���	���� ��� ������� Jacobi 	�� Gauss-Seidel. 
           �) *� 	����	��!����  ��� ����������	
 ������ "��!����� JOR. *� 
               ������� �� ����� ��� ���������� "��!����� �, ��� ��� ������ � JOR  
               ���	�����. 6������� �� ������"������ ��� Jacobi �� 	��!����� 
               ������
 ��� ���������� "��!�����;  
       

3) ��� ��� ����	� ��� !�	���� 3, �� �����
���� �� ��+���� (�), ��� ���  
      SOR. 

     
4) (�)*� ������!���� �� ������ ��� 	������ �� ����	
 ����������	
 

�����	���� Richardson, ��� �� �������� Ax = [5,2,4]T 

�=  
4 0 1
0 2 0
1 0 3

� �
� �
� �
� �
� �

      
            (�) *� �	�������� ��� ������
���� ��� �������.  

 



5) ��������	
 ������� ������������ ������!���. 7����	��!��� 
��������� ��� ���%
�  LU ��� ��� ������� �������+���� ������!���. 
8." ��� 3×3 ����	��, �� �������+���� ����	�� �������� �� ���%
,   

�=  
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�����
 ��� n × n ����	�� �� ���� ��-������	! ����"��� ����	����� 
���� 	���� ����+��� 	��+� 	�� ���� ��� ������������� ����+���� 
(����- 	�� ���-����+���) ���. 9� ����	�� ���
� ��� ���%
� ��������� 
����	! ������������ ����+� ���!	�� 	�� ��%���&����� ��"�! ���� 
�%������� (�." ��� ������ ��� ������������ ����"����, ������� 
	����	��+� Splines 	��.). 
<��������� ��� � 	���� ����+���� ����� ������+� 	�����"�, �����
  

di, ei, fi > 0, ��� 	!�� 1? i ? n 
|d1| > |f1| , |dn| > |en| , |di| A |ei| + |fi|, ��� 2 ?i ? n-1. 

������$�� ��� � � ����� ������������� 	�� ���������� ��� ������ ��� 
��!$��� ��� ����������� ��� ��� 	����	��
 ��� ���������� ��� LU. 
7����	��!��� ��� ��������� ��� �� ������� �������+��� ����
���� 
��� �����!�� ���%
� �� �!�� ��� ��������� LU. C�������������� 
��� �����!�� ��������� ��� ��� ������� ��� ����
�����   

Ax = b 
���� � A ����� ���� 10 × 10 ��������	�� ����	��, �� ����"���  

di = 100 + i, ��� 1?i?n, ei = 10+ i, ��� 2?i?10,  	�� 1 ,   1 10ib i i� 	 
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Αρηζκεηηθή Γρακκηθή Άιγεβρα 

 

Αζθήζεης: 
 

6) (α) Καηαζθεσάζηε αιγόρηζκο ηες κορθής QR γηα ηολ σποιογηζκό 

ηφλ ηδηοηηκώλ / ηδηοδηαλσζκάηφλ ελός ζσκκεηρηθού πίλαθα. Γηα ηελ 

παραγοληοποίεζε QR ηφλ πηλάθφλ ποσ προθύπηοσλ θαηά ηελ εθηέιεζε 

ηφλ επαλαιήυεφλ, τρεζηκοποηήζηε ηε ζσλάρηεζε QR_factor(A) ποσ 

περηέτεηαη ζηε βηβιηοζήθε προγρακκάηφλ ηοσ Matlab. 

(β) Να τρεζηκοποηήζεηε ηολ παραπάλφ αιγόρηζκο γηα ηελ εύρεζε ηφλ 

ηδηοηηκώλ ηοσ πίλαθα  

                                

4 2 / 3 4 / 3 4 / 3

2 / 3 4 0 0

4 / 3 0 6 2

4 / 3 0 2 6

A

 
 
 
 
 
 

 

 

7) (α) Να σποιογίζεηε ηε κέγηζηε (θαηά κέηρο) ηδηοηηκή ηοσ πίλαθα                            
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τρεζηκοποηώληας 3 επαλαιήυεης ηες κεζόδοσ ηφλ δσλάκεφλ. 

(β) Να σποιογίζεηε ηε δεύηερε κεγαιύηερε (θαηά κέηρο) ηδηοηηκή ηοσ 

πίλαθα ηοσ ερφηήκαηος (α). 

 

8) Γηα ηο ζσκκεηρηθό πίλαθας Α ηες άζθεζες 6(β), σποιογίζηε ηελ 

κέγηζηε (θαηά κέηρο) ηδηοηηκή τρεζηκοποηώληας ηε κέζοδο ηφλ 

δσλάκεφλ κε 5 επαλαιήυεης, θαζώς θαη ηε κέζοδο ηφλ δσλάκεφλ κε 

βάζε ηο σπόιοηπο Rayleigh. Να ζσγθρίλεηε ηα αποηειέζκαηα. 

 

9) Γίλεηαη ο πίλαθας, 
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Γηα ηελ επαλαιεπηηθή δηαδηθαζία Gauss-Seidel γηα ηε ιύζε ηοσ 

ζσζηήκαηος Αx=b, κε b=[5,7.001,7]
T
, λα σποιογίζεηε κηα προζέγγηζε 

ηες λόρκας ηοσ επαλαιεπηηθού πίλαθα ΒGS κεηά από δύο επαλαιήυεης 

κε ηε βοήζεηα ηφλ δηαθορώλ δj=||x
(j)

-x
(j-1)

|| . Να σποιογίζεηε κία a-

posteriori εθηίκεζε γηα ηο ζθάικα κε βάζε ηης δηαθορές δj κεηά από δύο 

επαλαιήυεης θαη λα βρεζεί ηο πιήζος ηφλ επαλαιήυεφλ ποσ 

απαηηούληαη ώζηε ηο ζθάικα λα είλαη κηθρόηερο από 10
-5

. 

 

 



10) (α) Να εθαρκόζεηε ηε κέζοδο ηφλ θιίζεφλ θαη ηε κέζοδο ηφλ 

ζσδσγώλ θιίζεφλ κε δύο επαλαιήυεης γηα ηο ζύζηεκα, Ax=b, b=[3,4]
T
 

κε αρτηθό δηάλσζκα x0=[0,0]
T
 όποσ  

                                               
2 1

1 3
A

 
  
 

. 

 

(β) Να σποιογίζεηε κία εθηίκεζε ζθάικαηος γηα ηε δεύηερε επαλάιευε 

ηοσ ερφηήκαηος (α) γηα ηε κέζοδο ηφλ θιίζεφλ. 

 

 

 

 

Μέχρι:24/02/2011. 
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